

安康市双创指挥部办公室文件

安创办发〔2008〕 37号

安康市双创指挥部办公室 关于进一步加强创建中国优秀旅游城市 工作的通知

各县区双创指挥部，市委和市级国家机关各部门、各人民团体、
中省驻安单位双创工作领导小组：

按照我市创建中国优秀旅游城市（以下简称创优）总体部署，
全市创优工作已进入实质阶段，现就进一步加强创优工作有关事
项通知如下。

一、认清形势，切实增强创优工作的紧迫感和责任感

全市创优工作开展以来，各级各部门高度重视，迅速行动，
创优工作取得了阶段性成效，总体态势比较良好。各级各部门迅
速传达了会议精神，在一定层面上统一了思想，提高了认识；成
立了创优工作领导机构和工作机构，明确了工作职责，落实了工

作人员；制定了创优实施方案，分解了工作任务，落实了工作责任，软件建设有效开展。但仍存在一定的问题，具体表现在：创优宣传发动不够、认识不到位、氛围不浓，很多干部对市委、市政府把创优工作作为“总抓手”来推进旅游产业大发展的工作思路认识不到位；部分县区目标责任和单位任务分解不落实，工作方案制定缓慢；城市旅游设施任务艰巨；重点景区建设，城市旅游功能设施建设面临诸多困难；创优工作的推进机制待进一步完善；对中国优秀旅游城市的检查验收标准学习不够，把握不准。导致个别单位创优工作进度迟缓，创优责任落实不力，作用发挥不够，直接影响全市创优工作进度，影响着创优目标的如期实现。

创建中国优秀旅游城市与全市人民群众的切身利益息息相关，各级各部门要进一步增强紧迫感和责任感，本着对人民群众、对安康发展高度负责的态度，切实把思想和行动统一到市委、市政府的部署上来，形成“人人想创优、处处搞创优、事事为创优”的浓厚氛围，努力营造良好的人居环境和发展空间，把创优作为改善市民生活环境的民心工程，作为经济社会发展的切入点，加快安康旅游突破发展。

二、明晰创优任务，进一步夯实创建责任

根据国家制定的创优标准，共 20 大项，183 个得分点，总分为 1000 分，得 850 分为验收合格。由于创优涉及面宽，条件要求较高，标准很严，要确保 2010 年如期跨入“中国优秀旅游城市”的行列，必须付出艰辛的努力。一是要明确责任，进行重点攻关。双创办已将创优任务分解下发，各级各部门要按照中国优秀旅游城市检查标准和任务分解书，制定具体的措施，明确任务，突出重点，落实责

任,要一个项目一个项目地过关,一个项目一个项目地整治完善,对已具备条件拿满分的,切不可掉以轻心;对有条件能够得分的,要全力以赴,一分一分地争取,保证一分不失,半分不丢,凡是测算各单位必须保证的分数,一分也不能少;对目前条件尚不完全具备的,要努力争取,能争则争,能得则得。二是要通过“创优”达标,促进城市面貌的改善。“创优”大量的工作集中在改善城市环境方面,双创办已进行了全面部署安排,并制定了14项专项整治,各级各部门要切实抓好各项整治措施的落实,以清洁优美的城市环境迎接创优。三是要进一步加大“创优”工作的宣传力度。充分利用报纸、广播、电视、宣传车、宣传牌、标语彩条等各种媒体和手段,让各级、各部门、各行业和全体市民都了解创优,熟悉创优,支持创优,参与创优,高强度地营造创优声势,真正使创优工作家喻户晓,深入人心。四是要切实做好创优资料收集工作。“创优”检查验收采取资料审查、现场检查、抽样调查相结合的方式。为此,各责任部门要对照创优标准和自身分工,把握重点、找准难点、一丝不苟地做好验收档案资料和现场的规范与准备工作。要认真做好“创优”档案资料整理工作,“创优”标准中完全靠档案资料得分的项目有68项520分。因此,对这项工作千万不能忽视,要安排懂业务、文字水平高的同志专门做好工作,确保按时提交完整、准确、严谨、有说服力的档案资料。各责任单位还要单独建立一套与市双创办相对应的详细、完整、规范的创优档案资料,以备迎查。

三、加强组织领导,形成全民创优的强大合力

按照市委、市政府确定的创优时间和任务要求,各级各部门

要进一步强化对创优工作的组织领导，把创优工作作为“一把手”工程来抓，要加大力度，加快进度，形成全民创优的强大合力。市双创指挥部将定期听取各县区、各部门的工作汇报，及时研究解决创优工作中的问题，指挥部领导将挤出一定时间，深入基层指导创优工作、抓任务落实、检查包联县区、乡镇和重点路段、参与创优考核。今年6月在全市双创动员会上市政府已同各县区各部门签定了创优目标责任书，责任书就是军令状，各责任单位要迅速行动起来，认真做好创优工作，确保按时间进度要求、保质保量地完成所担负的任务。各级各部门要拧成一股绳，形成市县区联动、高效务实的创优工作机制，坚决打好创优这场硬仗。

四、正确处理全市创优工作同其它工作的关系

各级各部门要树立创优必胜的信心和决心，克服畏难情绪和侥幸心理，把创优作为“一把手”工程全面细致地做到位。一要正确处理创优和其它创建活动的关系，各县区要认真落实全市的创优工作，不能以任何理由拒绝创优工作或消极应付创优工作，鼓励各县区围绕壮大旅游产业确定的其它创建活动，但不能替代和等同全市的创优工作，因创优指标体系不同于其它的创建活动，中、省在验收过程中将到县区随机抽样调查，县区是全市创优达标工作的主要力量和重要支撑，将承担艰巨的创优工作任务。二要正确处理履行部门职责与搞好协调配合的关系。三要正确处理提高工作效率与保证创优质量的关系，要对照目标、倒排工期，实行任务销号制度，采取科学合理的办法逐项落实创优。

五、强化督促检查，狠抓工作落实

按照双创目标责任考核办法和责任追究办法，市双创办将不

受干扰、不折不扣地督查督办、通报整改、兑现奖罚。对于半年评比、年度考核后进，不能按期保质保量完成创优工作任务的单位和主要负责人，按照《安康市双创效能督查督办办法》进行责任追究。由于中、省创优考核验收中因主观原因被扣分、影响全市创优达标的县区、单位，要追究主要领导和分管领导的责任。加强与中、省旅游部门的沟通，市旅游局和市双创办将适时组织创优调研与评估工作。计划在2009年3月邀请中、省旅游部门专家来安调研，就创建工作进行指导，完善创建方案与工作措施。2010年9月开展一次创优的自评，对照标准全面检查评分，对创建任务、项目和工作措施进行调整完善、查缺补漏，巩固创建成果。2010年12月进行模拟验收，对存在问题进行整改。2011年初向中、省申请验收。

安康市双创指挥部办公室

二〇〇八年九月十六日

主题词：双创 创建 旅游城市 通知

抄送：省旅游局。

档（二）

安康市双创指挥部办公室

2008年9月16日印发

共印40份

